



济南市天桥区滨河幼儿园幼教团队：

# 潜心筑梦，用爱守护成长

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 王昕珂

## 凝心聚力， 巾帼初心勇担当

一个友爱的集体，是成功的必然砝码。济南市天桥区滨河幼儿园隶属于天桥区教体局，2013年11月开园，现有教职工50人，大中小9个教学班，被评为省级示范园，济南市“十佳”幼儿园，济南市文明单位，济南市托幼机构卫生保健示范培训基地，省“家园共育”百所数字试验园，省“食安山东”餐饮示范单位。幼儿园副园长刘学娜说，这一切都离不开全体教职工的付出与努力，在时光的沉淀中，滨河幼教团队一路熠熠生辉，勇做幼教路上有情怀的追梦人。

疫情期间，幼儿园党支部吹响战疫“集结号”，刘学娜带领党员干部充分发挥巾帼模范先锋带头引领作用，严格按照防疫方案层层把关，筹备物资、值班值守、排查监测、培训演练、社区服务，做好防疫常态化；幼儿园通过“送温暖”活动，线上线下双通道进行家访，重点关怀特殊、困难幼儿，报到社区志愿服务、走访慰问，走进民办园温暖公益行，为援助湖北医护人员子女、教师家属传递关怀……20余次应急实战演练，40余次防疫知识培训，300条公众号防疫知识发布，在加长版的假期中，全体教师坚守在防疫第一线，以不让须眉的勇气、责任与担当，迎来了充满生机和温暖的春天，沐浴春光，在感受这份盎然春意的同时，更感受到了那份来自滨河教师集体的能量。

作为援助湖北一线医护人员家属，幼儿园班主任商晓在滨河这个大家庭里，感受到的是幸福和温暖。“有段时间总会忍不住担心，大家在了解情况后，就及时为我舒缓情绪，她们成为了我最坚强的后盾，也让我在教育工作中更加富有热情和活力。”新学期伊始，商晓又见到了可爱的孩子们，“现在最喜欢的时刻就是和家长们沟通，听他们描述印象深刻的游戏活动，分享那些微小又有爱的瞬间。”

## 蓄力前行， 引领教师专业成长

工欲善其事，必先利其器。近年来，滨河幼儿园致在团队发展，思谋略、创机会、搭舞台，在建设高素质教师队伍过程中，探索出一条教育教学创新之路。“在教学教研中，我见证了青年女教师的朝气蓬勃，也看到了她们的强大能量。”作为幼儿园唯一的男幼师，朱业承深刻感受到近几年在园教师的专业和工作能力正在飞速提升。目前，滨河教研组开展“123”教研模式，充分发挥教研组长和年级组长的引领示范作用，以幼儿为中心带领全体教师深入班级直面问题，解决教师日常工作中的难题。

滨河幼儿园始终坚持以师德建设为出发点，以“硬核业务”为抓手，开展每月学、比、创系列活动，“青蓝工程”师徒结对、环境创设、优秀教育案例评比、一课三研、推门课、区域观摩、保育员技能展示、专题讲座

古有巾帼英雄之称，今有女子半边天之说，在济南市天桥区滨河幼儿园，无论是领导班子、后勤管理还是教学一线，女教师已成为这支优质团队中的顶梁柱，她们用特有的温柔、善良以及热情，潜心学前教育，坚定信念，蓄力前行，在工作岗位上尽展巾帼风采。



等活动，组织间周教研、每月多领域业务培训、省培、云培、外出学习、参观等活动。幼儿园在各类省市级教学比赛中频频获奖，多位老师获得省优课、市优课、区教学能手等荣誉称号，形成了师徒共成长、共发展的局面。

“促进社会、家庭、幼儿园关系健康和谐发展，让老百姓在家门口享受最优质的学前教育服务，一直是我们努力的目标。”幼儿园教师朱业承说，近年来，幼儿园依托“天桥e家”家长学校分校这个主阵地，开展了“乐系伴成长”丰富多彩的活动，教师们通过组织暖心女神节、乐伴安全、花式告白母亲节、微笑日、一路守护护士节、劳动节、世界地球日、亲子微剧场、“低碳、变废为宝”亲子手工DIY、趣味名画模仿秀、“云”游系列等主题活动，提升亲子陪伴，促进家园共育。同时利用网络平台，进行师幼云端互动、幼小衔接讲座、精准居家指导等，在后疫情期间陪伴孩子和家长们云端话成长，在提升办园质量的同时为家长提供科学的育儿及家庭教育知识，实现多方共育共赢。

## 非遗进课堂， 传统文化润童心

走进滨河幼儿园艺术工坊，处处萦绕着非遗传统文化气息，在这里，孩子们可以体验奇妙的拓印、扎染、剪纸、编织、民俗、泥塑等非遗活动。“作为济南市首家非遗传统文化传承基地，我们每周都会进行丰富多彩、妙趣横生的非遗活动，让孩子们玩转非遗，品味传统文化。”幼儿园教师张鑫介绍，幼



儿园在“生态式教育”理念的引领下，将幼儿园生态理念和非遗园本特色与人文环境创设、教育教学、一日生活、教育科研等工作渗透融合，实现了班班有特色、人人有技能的原本特色，让优秀非遗文化浸润童心，勾勒七彩童年梦。

在滨河幼儿园，孩子们可以“混龄”自主参与特色教学活动，精巧生动的皮影社、美味集合的烘焙坊、恬淡温馨的阅读吧、创意无限的美工坊、活力四射的舞蹈房、奇思妙想的科学体验馆……孩子们在感知、体验、制作中培养多方面爱好与能力，在游戏课程体系的引领下，教师的进步也越来越快，从教到学，受益的不仅仅是幼儿。

幼儿园注重传统活动的开展，每年的棕享端午、浓情七夕、悠悠重阳、情满中秋、家国撞满怀中国节、饺香满园温情冬至等传统节日主题活动，厚植师幼爱国情怀。“除了节日活动，在幼儿的日常活动中渗透传统文化教育，也是一种非常有效的方法。”教师张鑫介绍，幼儿园每天的文明礼仪标兵，每周的升旗仪式，每月的红色诗词大会，以及传统体育游戏、皮影学习、民俗体验等活动，都能让孩子在体验和实践中萌发满满的爱国情感。

2021年如约而至，承载着祝福与希望，济南市天桥区滨河幼儿园全体教职工将继续在教育强区的奋进带领下，引领孩子们生态、自然、和谐、人文的氛围中，在特色提升强品质的追求中，在“智慧+”教育的信息化推进中，感悟成长快乐，润泽生命和谐，厚积薄发，蓄力前进，源于孩子，做有质量、有温度的学前教育。